

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION. Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO DE SUSCRICION. Madrid, 8 rs. Prov. 30 trims. Ultr. y Estran. 72 Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XX, NÚM. 3,625, DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 15 DE OCTUBRE DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

ANUNCIO.

SE COMPRAN Y VENDEN LIBROS. JACOME Sireso, 76, librería de Novor.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica un real decreto disponiendo que durante la ausencia del ministro de la Gobernacion don Luis Gonzalez Brabo, se encargue del despacho del referido ministerio el subsecretario del mismo D. Juan Valero y Soto.

Por otro real decreto del ministerio de Ultramar se nombra vocales de la comision que ha de estudiar y proponer la reforma de la legislacion penal vigente en las provincias de Ultramar á D. Teodoro Moreno y Maisonabe, ministro del tribunal supremo de Justicia en la sala de Indias, y á D. Luis Diaz Perez, abogado del ilustre colegio de Madrid.

El gobernador superior civil de la isla de Puerto-Rico, con fecha 26 del pasado mes de setiembre y por conducto del cónsul de S. M. en Southampton, participa que continuaba sin alteracion la tranquilidad pública y que el estado sanitario era el mismo manifestado en sus comunicaciones anteriores.

De real orden espedita por el ministerio de Fomento, se ha aprobado un presupuesto de 33487 escudos, para las obras de alcantarillas que deben ejecutarse en el barrio de Recoletos.

La escampavía Intrepida, del apostadero de Algeciras, aprehendió en la madrugada del 9 del actual en aguas de Punta Mala una barquilla con siete bultos de tabaco.

El bote del ponton Cristina, del indicado apostadero, capturó en la noche del citado día en la bahía del mismo punto una barquilla con 34 bultos del referido género.

La escampavía Serpiente, perteneciente á dicho apostadero, lo hizo la noche del mismo día en aguas de la bahía de un falucho con 62 piezas de géneros y otros efectos.

La nombrada Cierva, del referido apostadero, aprehendió en la mañana del 7 del actual en Punta Carnero nueve bultos de tabaco.

Hoy publica la Gaceta exposiciones á S. M. del comandante del castillo de Búrgos, los jefes y oficiales de reserva de Búrgos y el cuerpo de administracion militar del mismo punto.

La temperatura sigue descendiendo en Madrid; la maxima de ayer fué de 19 grados y la minima 11. En provincias segun los partes oficiales llovió ayer en Cáceres, Cordoba, Coruña, Guadalupe, Lugo, Orense, Sevilla y Toledo.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Paris, 14 (por la mañana). Ayer S. M. el emperador y el príncipe imperial pasaron revista á la guarnicion de Bayona; ambos gozaban de perfecta salud. Se oyeron aclamaciones entusiastas de parte del pueblo y de la tropa.

Roma, 13 (por la noche). Los movimientos de bandos garibaldinas continúan cerca de la frontera, pero sin ningun conflicto nuevo entre ellas y las tropas pontificias. La calma mas absoluta reina en el interior de la ciudad Eterna.

Los alumnos de la facultad de derecho que cursaban al propio tiempo filosofía y letras en la universidad de Granada, han acudido á la superioridad, pidiendo que se les permita continuar en aquel establecimiento hasta la terminacion de la licenciatura.

Durante el mes de agosto último se incoaron en los juzgos de primera instancia del territorio de la audiencia de Sevilla, 817 causas y en el pasado mes de setiembre se han incoado solamente 653, observándose por consiguiente una diferencia de 164.

En el primero de los dos meses citados se comenzaron 18 causas por homicidio y 281 por lesiones, y en el segundo 9 de las primeras y 202 de las segundas.

En Tortosa van á establecerse clases gratuitas y nocturnas para doce obreros que elija el ayuntamiento de la misma, en las que se enseñarán las asignaturas de dibujo, álgebra y geometría.

Dice La Epoca: «Hemos visto cartas de la Haya en

que un español allí residente escribe á su familia que habia llegado á aquella capital un agente de D. Juan Prim con objeto de solicitar del gobierno holandés la autorizacion para establecer allí su residencia; pero el gobierno se habia negado resueltamente, manifestando que sus cordiales relaciones con España no le consentian dar asilo á quien públicamente trabajaba para subvertir el orden establecido.»

La villa Eugenia va quedando desierta segun escriben de aquella residencia imperial. De españoles solo quedan allí el infante D. Enrique con su familia, los condes de Cartagena, los marqueses de Vega-Armijo, el Sr. Salazar y Mazarredo, la bella Carmen Serradilla y alguna otra persona mas. Los marqueses de Javalquinto han salido para Paris.

Un periódico de Reus se queja de las contrariedades que sufren los viajeros por la falta de enlace de los trenes de la via férrea de Tarragona á Lérida con los trenes del camino de Tarragona á Barcelona, falta que despues de todo perjudica los intereses de las empresas.

El jueves fué preso en el acto de estar cometiendo un robo en una casa de Almería un individuo por los carabineros del puerto, resultando ser el criminal un prófugo del ejército sentenciado á presidio.

Leemos en El Iris de Zamora: «Tenemos noticia de que la mayor parte de los locales destinados en la provincia para las escuelas de primera enseñanza se hallan en el estado mas lastimoso é impropio que puede imaginarse, de modo que los niños no podran adquirir instruccion en ellos; pero en cambio adquiriran enfermedades.»

Un periódico de Bilbao, el Euzalduná, publica en su número de ayer la siguiente noticia:

«Ayer se presentó un forastero en una casa de comercio de esta villa pidiendo letra de 10000 rs. sobre Barcelona; convinieron en el cambio y quedó en recibo ella mas tarde. Al anochecer acudió por ella y pagarla; sacó primeramente dos mil reales en pesetas, y luego un paquete con cuarenta centenas. Apenas el comerciante pasó la vista por estos, conoció que eran falsos manifestándolo así al pagador, que recibió sus monedas,

dió algunas escusas y se marchó apresuradamente, sin que los dependientes de la casa que intentaron seguirle pudieran volver á verle. Aunque el pájaro erró el golpe esta vez, ha logrado escaparse.

Estos continen son muy bien hechos, pero su sonido, que es muy agudo, llama desde luego la atencion. Además, á poco que se les restrigue ó se les raspe con un corta-pluma ó cualquier otro instrumento, se descubre que son de platina.

Lo ponemos en conocimiento de nuestros lectores para que no se dejen engañar.

La autoridad tiene conocimiento del hecho y ha puesto en juego á sus agentes.»

Ha vuelto á publicarse en Bilbao el periódico titulado El Pasatiempo.

En Palma de Mallorca sopló el miércoles último un aire tan impetuoso que derribó árboles y tejas y causó daños en los campos.

El señor obispo de Menorca salió el 10 de Palma para Alendia, desde donde se dirigirá á la capital de su diócesis.

Ha sido nombrado baile del real patrimonio en las Baleares el Sr. D. Francisco Frontera de Valdemosa.

Dícese que varios comisionados franceses recorren las provincias de Estremadura comprando mulas para el ejército francés.

Se espera en Lisboa á la princesa Clotilde, hermana de la reina Pia y esposa del Príncipe Napoleon. Dícese que permanecerá en aquella corte hasta el mes de diciembre próximo.

En Granada se notaba que la viruela iba cobrándose en los ganados. El presidente del ayuntamiento habia dictado varias medidas para evitar en lo posible la propagacion del mal y el que se vendieran para el consumo las reses atacadas del mal.

Con fecha 6 de octubre escriben lo siguiente á la Nazione desde Civita-Vecchia. Toda la atencion del gobierno pontificio se dirige al territorio invadido por la insurreccion. Continuamente pasan por aquí caavos, gendarmes y legio-

narios, en trenes especiales, dirigiéndose hácia Verbo, donde se dice que el general Courten va á establecer su cuartel general. La guarnicion de esta plaza ha salido dividiéndose en pequeños destacamentos yendo á ocupar todos los paisajes y aldeas de las inmediaciones, á fin de reprimir cualquier tentativa de rebelion: solo quedan en Civita-Vecchia algunos gendarmes, artilleros y un corto número de soldados de la legion extranjera, apenas los necesarios para guardar las puertas de la ciudad.

Escriben de Viena que el gobierno empezará la reforma del concordato por la de la ley de instruccion pública que es muy defectuosa.

Un diputado, el Sr. Muhlfeld, ha propuesto á la cámara la abolicion completa del concordato.

No cesan de llegar á Viena solicitudes de las municipalidades en este mismo sentido.

La sala segunda de la audiencia de Albacete ha absuelto de la instancia á los cinco individuos que se hallaban presos por consecuencia del homicidio perpetrado en la persona de D. Antonio Maza de Lizana no hace mucho tiempo.

En Albacete se trata de establecer uno ó mas restaurantes de obreros como los que existen en Cataluña con el objeto de proporcionar sustento barato á las clases jornaleras y gratuito á los pobres.

En Asturias está dando tales resultados la cosecha de la manzana que se cree sea extraordinaria la de sidra, cuyo valor ha empezado á descender.

El jueves último se armó una reyerta en una taberna situada en la Carrera del Genil en Granada y resultó un hombre muerto, huyendo los matadores.

La Gaceta piemontesa dice poder asegurarse por noticias particulares que ha recibido, que la lucha empeñada en los Estados pontificios tendrá buen éxito para los garibaldinos.

La Independencia belga dice que el gobierno francés ha declarado enviará de nuevo sus tropas á Roma si en esta capital estalla una insurreccion motivada por los garibaldinos ó despues de la expulsion de estos del territorio pontificio.

—Muy bien, señora, he venido hoy demasiado temprano; es una leccion para otra vez.

Y tomando su sombrero salió Adhemar precipitadamente de casa de Natalia que deseaba detenerle pero no lo intentó.

—Y ella ha recibido á un fumador, —dijo Adhemar alejándose, — aunque le niega. No pretendo privarla que reciba á quien quiera; pero si esta visita era inocente no la hubiera negado. Tiene por lo tanto misterios, secretos para mí... me engaña... no vale mas que las otras. ¡Ah! debía esperarlo... y esto ha concluido, no volveré á su casa.

El pobre celoso se repetía sin cesar: —No quiero volverla á ver.

Y recorrió las calles, los cafés, los teatros, hizo cuanto pudo por distraerse y no lo consiguió. Al otro día estuvo muy triste y salió diciendo:

—No, no iré á su casa... ¡Qué lástima! La amaba tanto! Como nunca he amado! ¡Ah! ¡por esto su traicion es mas indigna. Tenia razon al rechazar...

Y andando Adhemar llegó á casa de Natalia. Se detuvo y dijo:

—Esto no es mas que la costumbre, he llegado hasta aquí sin apercibirme de ello, no entraré en su casa; pero bien puedo pasearme por este lado como por otro sitio... Miraré sus balcones, ya tengo ocupacion.

Y durante dos horas estuvo paseándose delante de la casa de Natalia mirando los balcones, ocultándose cuando veía á alguien á los cristales y suspirando cuando no veía á nadie. De pronto sintió una palmada en la espalda; era uno de sus colegas que le dijo:

—¿Qué haces aquí, Adhemar? ¿Andas á caza de una escena ó de una catástrofe?

—No; pensaba en un argumento.

—Vente conmigo y me lo contarás andando.

—Iré contigo; pero no te diré nada, podría robarme el argumento.

—En ese caso haremos la obra á medias.

—Contigo... que no das al teatro mas que necesidades y que siempre encontramos malo lo que hacen los demás!

—Vive Dios que estás gracioso! Me han aplaudido mucho.

—Si, los alabarderos. ¿Piensas que no se sabe cómo se hacen ahora ciertos éxitos?

—Por Cristo, que tu humor es detestable!

¿Sabes que podria pedirte una satisfaccion de tus palabras?

—Estoy á tus órdenes. ¿Quieres un duelo? No hay nada mas de mi gusto.

—Pero no del mio. ¿Tu tienes mal humor? yo no. ¿Tu buscas una pendencia? yo un partido de placer. Adios.

—¡Tiene razon! —exclamó Adhemar cuando su colega estaba lejos. —¡Oh! esa mujer al hacerme desgraciado me ha vuelto estúpido.

Al otro día despues de haber vacilado largo tiempo, no pudo resistir Adhemar al deseo de ver á Natalia, á quien en vano trató de olvidar.

—Enfadarse, —se dijo, —por oler á tabaco... que, despues de todo, podia venir de casa del vecino... Esto no es tener sentido comun.

Y no corrió, sino voló á casa de su amada, y no dió tiempo á la criada para que le anunciase á Natalia, entró precipitadamente. Natalia estaba sola, y en sus mejillas se veian las huellas del llanto. Adhemar se arrojó á sus pies, se apoderó de sus manos, las cubrió de besos, y exclamó:

—¡Perdon! ¡perdon! Te he causado un gran pesar, perdóname.

—¡Tres dias sin venir! ¡Ah! amigo mio, ¿es así como me amais?

—¡Oh! es que te adoro... que soy celoso....

—Te he prohibido el serlo y me lo has prometido. ¿No tienes fe en mi ternura?

—Soy culpable, sí, muy culpable, pues que he hecho correr tus lágrimas.

—¡Oh! yo creí que ya habia acabado todo, que no volverias.

—¿Y es esto posible? ¿Puedo vivir sin tí? Olvidemos esta tormenta, me perdona. ¿no es esto?

—¡Oh! sin duda; pero creeme, no te dejes arrebatar por los celos. Las sospechas matan al corazon mas amante.

—Esto se ha acabado, estoy corregido.

La paz está firmada, y la mas perfecta armonia reina de nuevo entre aquellos recién nacidos para amarse. Quince dias despues del maldito olor del tabaco se deja sentir, cuando Adhemar va á ver á Natalia, y no solamente no dice nada, sino que hace lo posible por manifestar que no lo ha advertido. Trata de parecer amable, alegre como siempre, pero á pesar de todo, está preocupado y responde distraído á las preguntas de Natalia. Esta que adivina lo que le preocupa se encuentra turbada.

hacer una seña á su amigo, que le dice siempre:

—Vente al café conmigo, los amigos nos esperan para echar dos partidas del dominó y la banca, nada mas; en seguida vendrás á reunirme con tu mujer.

Dubotté acepta siempre, promete á Eleonora volver en seguida, y pasa toda la noche fuera. Compréndese bien lo poco que á Eleonora agradarian estos amigos, y por qué prefiere á un joven tan tímido, aunque nunca la dirige una galanteria.

Dubotté recibe á Callé como se recibe á un antiguo amigo, estrechándole la mano con efusion; un poco mas y le abraza. Se sientan á la mesa, y hablando exclama Dubotté:

—¡Vive Dios! Ya sé por qué Dodichet ha jugado esa mala pasada á Mirotaine... ahora me ha venido á la memoria... Uno de nuestros amigos, de Dodichet y mio, un pobre muchacho llamado Luciano, está perdido por la señorita Mirotaine. ¿Sabéis esto, mi querido Callé?

—Si señor, se lo he oído decir á la señora Mirotaine; pero como ese joven no tiene nada, no quieren darle á Ju-lieta.

—Justo, Luciano nos lo ha contado últimamente, y teme que algun ricote se enamore de esa jóven, que si no tiene dote es en cambio muy bonita. ¿No es verdad, Nonora, que esa señorita es muy bella?

—Para el que le gusten las morenas... —Recuerda que Dodichet dijo entonces á Luciano: ¿quieres que haga algo por tí, que le juegue alguna mala pasada á ese galopin de Mirotaine? Le llama así porque es muy roñoso, muy ta-caño.

—No he puesto cuidado.

—Y se la ha jugado y buena.

—¡Oh! Es incalificable su conducta... ¡Hacerse convidar él y sus amigos!

—¡Y por Mirotaine! ¡Dios mio! Veo que es muy fuerte en estos casos; mucho mas fuerte de lo que creia.

—¿Pero qué es lo que ha hecho ese caballero?

—¡Vive Dios! Nada... comerse lo que tenia, molándose de todo el mundo. Pero ¿á dónde le conducirá esto? A morir de hambre; porque en fin, en este mundo todos aspiramos á algo, á crear una posicion. ¿no es verdad, Bruneau?

—¿Cómo? ¿Qué?

—Bien, jamás estás en lo que se habla.

—Dame de beber y será mejor.

—Decia que cada uno en este mundo se propone un objeto; yo sé bien cuál es el mio... y llegaré á él. Vos, Callé, debéis tener el vuestro, ¿deseais conseguirle?

—¿Pero qué objeto?

—No lo sé... pero hareis algo...

—No hago nada, me paseo... me como mis diez mil francos de renta...

—Eso es diferente... vos habeis conseguido ya vuestro deseo.

—Yo, —dijo Bruneau, —soy uno de los mejores jugadores de dominó de Paris... y hé ahí lo que deseaba alcanzar: ¿jugais al dominó, caballero?

—No señor, no sé jugar mas que la bá-ciga?

—¡Ah...! ¿Jugais á la bá-ciga? —exclamó Dubotté. —Es el juego favorito de mi mujer... No sabéis cuánto la gusta echar una partida. ¿No es cierto, Nonora, que te gusta mucho ese juego?

—A mí me gusta jugar contigo...

—Si, pero te gustaria mucho mas jugar con otro, porque entre nosotros, como nunca nos pagamos las deudas, es aburrido; en tanto que con otro se interesa el juego y se defiende el dinero; es siempre mas interesante.

Despues de comer apresuróse Dubotté á hacer poner una mesa de juego, y dijo á Callé:

—Vais á echar una partida con mi mujer; ella juega muy bien.

—Con mucho gusto, haré cuanto querais.

—Amigo mio, seria mejor que jugases tu con ese caballero...; además, juegas mejor que yo.

—Nada de eso, te digo que lo juegas perfectamente.

—Pero ¿qué es lo que vas á hacer mientras juguemos?

TERCERA EDICION.

Esta mañana recibimos de nuestro servicio especial los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 14. Dícese que el gobierno francés tiene 12,000 hombres equipados y preparados para enviarlos a defender a Roma al menor sintoma de peligro.

Marsella, 14. Se han embarcado para Civita-Vecchia 150 voluntarios que van a servir en el ejército pontificio.

Atenas (sin fecha.) En las elecciones para la presidencia de la Cámara ha triunfado el candidato ministerial Sr. Maximides por 99 votos contra 43.

Dicen de Roma a la Gazette du midi que el Papa no irá a Castelgandolfo ni trasladará su residencia al Quirinal. El Vaticano está unido al fuerte del Santo Angelo por una galería cubierta por donde el Papa puede pasar en caso de peligro. Dícese que si estalla una insurrección en Roma la legión extranjera tomará posesión del fuerte.

Esta firmandose en Nápoles una solicitud al gobierno pidiéndole que envíe hasta el último soldado italiano contra los extranjeros armados que a pretexto de defender la religión y el pontificado se atreven a amenazar la independencia y la unidad de Italia.

El periódico Italia publica un artículo defendiendo la necesidad de resolver pronto la cuestión romana. En otro artículo asegura que Francia no tiene interés ninguno en sostener el poder temporal del Pontífice.

Por real orden de 30 del anterior se previene la inserción en la Gaceta del cuadro estadístico de los caballos semestrales de los depósitos establecidos por cuenta del Estado y número de yeguas beneficiadas por los mismos en el año actual.

Este cuadro es curioso y de interés; y a cada caballo se dice la ganadería a que corresponde, y punto en que ha hecho la cubrición.

Está en prensa el almanaque de la cría caballar para el año 1868. Parece que contiene noticias interesantes a los criadores de caballos y a los aficionados.

Ayer, entre diez y once de la mañana, sufrió la última pena en Huesca, pueblo del partido de Torrijos, el desgraciado Florentino Tirado y Parra, reo confeso y convicto del doble delito de homicidio perpetrado en las personas de María Carrasco y un hijo de esta, niño de nueve años, llamado Manuel Quiroga. Sobre la traslación del reo desde la

cárcel de Torrijos al pueblo de Huesca y la estancia del mismo en la capilla nos escriben lo siguiente:

Torrijos, 12 de octubre. A las siete de la mañana del día de hoy ha salido convenientemente escoltado de la cárcel de esta villa con destino a Huesca, el desgraciado Florentino Tirado y Parra, sentenciado a sufrir la última pena en dicho punto, por el delito de doble homicidio que ya conocen los lectores de LA CORRESPONDENCIA.

Esta desventurada, que por su ejemplo es irreprochable conducta observada en la cárcel ha logrado constantemente distinción y buen trato por parte del alcaide, a pesar de hallarse apercibido de su cercano y terrible fin, no ha proferido en aquel acto, ni la mas leve queja, ni mucho menos ha perdido el ánimo resignado y la impasible calma que siempre en él se ha observado.

Con semblante sereno llegó a Huesca pasando por el mismo sitio en que tuvo lugar el sangriento y cruel delito. Con igual serenidad y aparente calma, escuchó atento la lectura que el escribano hizo de su terrible sentencia, y a las diez de la mañana fué puesto en capilla, en cuyo sitio entró sin que necesitara del apoyo de persona alguna, tomando en aquel momento unos bizcochos y un poco de vino. A la una de la tarde comió sin repugnancia el buen alimento que se le tenía preparado y en tan buen estado continúa a la hora en que escribo estas líneas.

Se hallan encargados de su auxilio espiritual el señor cura párroco de Huesca y D. Eusebio Nieto, teniente cura de la de Torrijos. El señor juez de primera instancia, que salió de Torrijos acompañando al reo, se halla también al lado de Florentino, procurando aliviar su triste posición y adoptando cuantas disposiciones de precaución y buen cuidado le sugiere su celo.

El Diario de Barcelona publica un telegrama desmintiendo la carta que se atribuía al príncipe Napoleón en defensa de una política completamente pacífica.

En la tarde del domingo 21 del corriente se celebrará en la plaza de toros de esta corte la 18.ª y última media corrida de abono, en la que se lidiarán tres de Andrade y otros tres de Oliveira, que serán picados por Bruno Azaña y Domingo Granda, con tres reservas, y muertos por Cuchares, Cayetano y Lagartijo, estando de sobresaliente de espadas Esteban Argüelles (Armilla). La corrida empezará a las cuatro.

El domingo 27 de octubre se verificará probablemente en la plaza de toros de esta corte una corrida extraordinaria a beneficio del hospital de Cigarreras. Las señoras que componen la junta de este

establecimiento tratan de invitar a sus majestades.

La Liberté dice que la Agencia Havas ha dirigido a los periódicos alemanes el siguiente despacho telegráfico:

Paris, 8. Se nos asegura de buen origen que en Biarritz se han tomado las siguientes resoluciones, conformes con el programa presentado por el Sr. Reuter:

1.º Seguirá considerándose como base de la política francesa el principio de no intervención.

2.º La continuación del Papa en Roma hasta la muerte de Pío IX, se considerará indispensable.

3.º Es igualmente indispensable que exista acuerdo con el Papa futuro para asegurar la autoridad de la Santa Sede.

4.º En el interior habrá reformas liberales con modificaciones del proyecto de reorganización del ejército, ensanchando los cuadros y restringiendo el efectivo.

Ha sido agraciado con la cruz de caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, D. Hipólito Gomez, oficial auxiliar del ministerio de Fomento.

Ayer por la mañana llegó a Madrid el Sr. Madoz de paso para Zarauz, para donde salió por la tarde. Allí permanecerá dos días, regresando el viernes próximo para ponerse al frente de todos sus negocios.

Escriben de Biarritz que los proyectos de modificación del ministerio francés se han aplazado por ahora, si bien se considera segura la salida de Moustier. El movimiento liberal gana mucho terreno en Francia, y se cree que cuando termine la Exposición empezará la crisis política.

En cuanto a la guerra todo el mundo la considera inevitable en la primavera próxima.

Por la vía de Nueva-York se han recibido ya detalles comunicados de la Habana por telegrafo sobre el fallecimiento del general Manzano.

El general espiró el día 24 de setiembre a las cuatro y cinco minutos de la mañana, a consecuencia de un ataque violento de fiebre tifoidea. El cadáver fué embalsamado y el féretro había sido puesto en un catafalco.

El general conde de Balmaseda había prestado juramento como capitán general interino de la isla. Toda la ciudad estaba de luto. Durante todo el día se dispararon cañonazos cada media hora, y las banderas de los consulados estuvieron a media asta. El mariscal de campo Venent se había encargado de la inspección general del ejército.

A las siete de la mañana del 26 se celebraron los funerales del general Man-

zano, con cuyo motivo había habido magnífica y solemne demostración de la tropa y el paisanaje. Los restos del general debían ser enviados a España por el vapor-correo que salió el 30 de setiembre.

Los banqueros ingleses Sres. Birch y Gibbs se hallan en Madrid desde ayer.

Ayer se descubrió por una casualidad una gran porción de alhajas robadas en alguna iglesia, tal vez en la de Albama. Venía hacia Madrid un hombre con un cesto de los que sirven ordinariamente para conducir melocotones, y preguntándole un dependiente de consumo lo que llevaba, contestó que uvas. Lo veremos, replicó maquinalmente el empleado; y entonces el desconocido arrojó el cesto, en el cual se han encontrado despues hasta cuarenta y tres piezas de plata labrada en objetos de iglesia. Las alhajas han sido puestas a disposición del juzgado correspondiente.

El señor obispo auxiliar de esta diócesis va a conferir el santo sacramento de la confirmación en todas las parroquias de Madrid, habiendo principiado ayer en Santa María, continuando hoy en San Justo, el miércoles en San Martín y el jueves en San Ginés.

En la semana próxima llegará a Francia el nuevo embajador inglés señor Lyons.

Dicen de París que no se dará en aquella capital ningún baile para festejar la presencia del emperador de Austria. Háblase solo de un gran banquete que se verificará el 23 de octubre en el hotel de Ville y al cual asistirá el emperador Napoleón. Durante la permanencia del emperador Francisco José en Compiègne habrá en aquel sitio imperial grandes cacerías.

Los reyes de Portugal asistieron el 9 de este mes en Lisboa a la inauguración del monumento elevado a la memoria del poeta Camoens. Aquella noche hubo gran baile en palacio, iluminaciones públicas y fuegos artificiales.

Acaban de publicarse las resoluciones del sínodo de obispos anglicanos que convocó el primado, arzobispo de Canterbury, el 24 de setiembre.

Por fallecimiento de D. Félix Ruiz Cachupin, ha quedado vacante una plaza en el colegio de correedores de número de esta corte.

El día 21 del actual empezará a llevarse a efecto el empadronamiento general de esta corte por las inspecciones de vigilancia.

Se están imprimiendo los nuevos reglamentos del Congreso y del Senado,

que según acuerdo de ambos cuerpos deben regir desde la próxima legislatura.

Escriben de Méjico que se esperan graves desórdenes en aquella república.

El Diario de Roma publica con fecha 8 las siguientes noticias sobre las partidas de garibaldinos:

«La banda garibaldina con la cual hubo un encuentro cerca de Ischia y de Valentano, ha recibido un refuerzo considerable de Toscana con objeto de fortificarse en Farnese. Se ha enviado inmediatamente una columna de tropas para operar en esta dirección.

También se han enviado otras columnas en exploración hacia Caprarola, Soriano y Bormazo, donde una partida de 50 garibaldinos pidió el día 6 viveres, retirándose en seguida. Estas columnas no han encontrado ninguna partida.

En los parajes próximos a la usurpada provincia de Savina no ha habido más encuentros que los de Moricone y Monte-Libretti. Una partida de garibaldinos ocupaba a Monte Carpiano, que está en el límite de la frontera por la parte no usurpada de nuestro territorio y a la vista del destacamento piemontés vecino. A las once de la mañana de ayer esta partida se puso en movimiento para atacar a Nerola, pero se replegó con presteza al ver que los zavaos de salían al encuentro. Estos no pudieron perseguirlos por no traspasar la frontera. Los oficiales tuvieron que contener el arroj de los zavaos.

La provincia de Viterbo y el territorio limitrofo de Savina continúan tranquilos, a excepción de las localidades invadidas por los garibaldinos.»

Han llegado a Bayona los señores conde de Espeleta, duquesa de Castroterreno, condes de los Corbos, marquesa de Viena, condesa de Farrobo, duquesa de Fernandina, Castro, Carballó y general Espeleta.

La Italia desmiente el rumor de disculmentos que se decían haber ocurrido entre el presidente del consejo Rattazzi y el general Cialdini.

La Gaceta de Florencia atribuye al Papa la intención de embarcarse en Civita-Vecchia para España, si las tropas italianas invaden el territorio pontificio.

La Gazzetta del Popolo asegura que en vista de eventualidades graves, es inminente la entrada del ejército italiano en territorio pontificio.

Un despacho de Florencia fechado el 11 dice que la mayor parte de los rumores esparcidos sobre movimiento de los insurrectos, carecen de fundamento. Las partidas se refuerzan, se organizan y evitan por el momento todo combate. Las tropas pontificias hacen un movi-

—Yamos, querida mia, no hagas así la necia. Jugáreis con cuatro barajas, medio franco a dos mil tantos... se hace el quinientos y el mil quinientos con tres barajas... Hé ahí cómo nosotros jugamos siempre... ¿Os agrada, Callé?

—A mí me agrada todo, caballero. La partida empieza, Dubotté permanece algún tiempo cerca de la mesa, vé jugar y esclama de cuando en cuando:

—Bravo, Nonora, bravo! haces acuses soberbios... vas a batir a tu enemigo. Creo, Callé, que mi mujer os vence.

—Yo también lo creo! Después, cuando la partida está en su apogeo, Dubotté hace una seña a Bruneau, que dice:

—Dubotté, he prometido a Durand ir a buscarle al café y es preciso que vaya.

—Ah! Durand está esta noche en el café?... Tengo que hablarlo de un negocio.

—Pues bien, baja conmigo un momento.

—Dices bien, está a dos pasos... voy a decirte dos palabras.

Dubotté tomó el sombrero, y su mujer exclamó:

—¡Cómo! Filemon, ¿vas a salir?

—Diez minutos solamente y vuelvo...

—¿Y este caballero?

—Este caballero me permitirá que me ausente un momento.

—Todo lo que queráis, no os molesteis por mí.

—Además que estás jugando con él... jugad... jugad... haced el quinientos... yo vuelvo...

—Pero, Filemon!

tezar. Cuando el reloj dió las doce, Eleonora exclamó:

—¿Veis, caballero, lo que significan los diez minutos de mi marido?

—Se habrá retrasado, ó su reloj irá mal.

—No señor, es que siempre hace lo mismo. ¡Las doce! no quiero abusar mas tiempo de vuestra complacencia. Hemos jugado bastante. Mi marido es bien político, y os invito...

—Ah! señora, os aseguro que... deseeo tanto... no esperaba...

—Buenas noches, Callé.

—Señora, tengo el honor de saludaros...

Y Callé partió sin haberla podido decir ninguna galantería: las empezaba siempre, pero no mas.

XII.

Lo que es natural pronto se manifiesta.

Ha pasado un mes, desde que Adhemar hizo a Natalia su primera visita. En la semana que siguió a esta entrevista Adhemar fué a su casa cada dos días, despues no pudo dejar un solo sin ir.

Natalia cautivó el corazón de Adhemar, era la mujer que buscaba y de quien deseaba ser amado, reunió cuanto podía desear en una mujer, y a pesar de esto, había tratado mucho tiempo de luchar contra la inclinación de su corazón, porque adivinaba que llegaría a amarla con locura y que sería muy desgraciado si en pago de este amor no encontraba mas que un sentimiento frío.

Por el contrario Natalia, no trató de combatir los sentimientos que le inspiraba Adhemar. Viuda y enteramente dueña de sus acciones, ¿por qué había de rechazar aquel amor que leiafen los ojos de su amante, y que sabían expresarlos tan bien?

Adhemar decía muchas veces a Natalia:

—¿Es que me amas verdaderamente?

—Ah! ¡amigo mio! ¿Cómo puedes dudarlo?

—No, no te juzgo así... ¡Qué injusto soy algunas veces!

—¿Temas que no te halle siempre amable?... ¡qué locura! Cuando estás a mi lado soy dichosa, esto me basta. ¡Estás soñador, pensativo, hasta serio!... Te veo, estoy a tu lado, no deseo mas y me digo: Sueña con sus obras... con algun argumento quizá, no le turberemos... y despues... vendrá a mí, se apercibirá de que estoy a su lado.

—Natalia! ¡te amo tanto! Mira, algunas veces me parece que te amo demasiado.

—Amigo mio, nunca se ama demasiado cuando se inspira tanto amor como se tiene... créeme... en este punto no vas delante de mí.

En ausencia de Natalia, Adhomar se dice:

—Si me amas de veras, porque de otro modo ¿quién la obligaba a mentir? ¿qué motivo tiene para engañarme? Y no es el interés el que le guía, no quiere recibir de mí el presente mas insignificante; me ha dicho formalmente que la ofendería si la regalase otra cosa que flores.

«Tengo con qué satisfacer todos mis deseos, todos mis caprichos, me ha dicho, de tí no quiero mas que amor, y el menor regalo de tu parte me sería desagradable, porque tendrías derecho a decirme: «Cree que necesario esto para amarle...» y yo he debido obedecerla... Vamos, no hay que dudarle; he encontrado una mujer que no me engañará... ¡Es milagroso!

En cambio de su ternura, Natalia no pide a su amante mas que una entera confianza; no admite que sea celoso y le dice con frecuencia: Sospechar de la que se ama es ofenderla, y pues que estas seguro de que te amo, no debes sospechar de mí ni un momento.

Adhemar daba la razón a Natalia, pero en los celos no se manda; se hace celoso, como se hace pendenciero, holgazán, tacano. La educación puede enseñarnos a disimular nuestros defectos, pero destruirlos, jamás.

Una mañana Adhemar va a casa de Natalia mas temprano que lo de costumbre, la encuentra inquieta, y aunque le recibe con la ternura de siempre, le parece que está distraída y que su sonrisa no es tan franca como de ordinario. La mira fijamente y clavando sus ojos en los de Natalia le dice:

—¿Tienes algo que te contraría?

—¿Yo, amigo mio? No; te lo aseguro.

—Pareces preocupada, ¿tienes algun pesar?

—¿Qué pesar quieres que tenga?

—No es que yo deseo que lo tengas te lo pregunto, al contrario...

—En tanto que me amas, amigo mio no tendré ninguno.

—Tanto mejor, no le tendrás entonces, nunca. Es que como no estamos siempre juntos... podías en mi ausencia haber recibido a alguien...

—Te engañas, para mí no estás nunca ausente; te tengo siempre en el pensamiento.

Adhemar llevó a sus labios la mano de su amante; pero pasados algunos minutos su frente se oscurece, y respirando con fuerza exclamó:

—Es particular...

—¿El qué?

—Aquí huele a tabaco.

—Pues yo no huelo nada.

—¡Oh! es que no quieres oír; huele a tabaco, y bien mal, señora; cualquiera creería que aquí se había fumado pipa.

Natalia volvió la cabeza, respondiendo:

—¡Quizá el aguador nos ha traído hasta aquí ese olor!

—El aguador... No creo que venga a vuestra alcoba, y la cocina está lejos. No estás feliz en vuestras respuestas. ¿Es que vais a dar importancia a tan poca cosa?

—¡Poca cosa!... Hay un proverbio, señora, que dice: No hay humo sin fuego, y por consecuencia no hay olor de tabaco sin fumador. Acaso he venido hoy demasiado temprano...

—¿Qué queréis decir?

—Es bien fácil de comprender. Habiéis recibido a uno que fumaba, y ¡diablos! es preciso tratar con mucha confianza a una dama para fumar en su alcoba. ¿A quién habéis recibido?

Natalia recorrió con impaciencia su cuarto, diciendo:

—¿Cuántas preguntas por un olor que puede venir de casa de los vecinos!

—¡Oh!... no puede ser, no tenéis vecinos por este lado!

—¿Es que no tienes confianza en mí? Me has prometido que jamás serías celoso.

—¡Admirable, señora! Como todas, a una pregunta respondes con otra; dices una manera para no contestar. Quéreis decirme a quién habéis recibido? ¿quién se ha permitido fumar aquí en pipa?

—Nadie.

miento importante por la linea del Orti para impedir la union de las bandas, especialmente de la mandada por Menotti Garibaldi.

La Opinion publica una proclama del coronel Acerbi, fechada en Torre Alfina el 9 de octubre cerca de Acquapendente. Algunas pequeñas localidades habian sido sucesivamente tomadas y abandonadas por los insurrectos y los soldados pontificios.

Una carta de Florencia da los siguientes detalles sobre la nueva tentativa de evasión de Garibaldi.

En el momento en que este general se acercaba al buque-correo de la compania Rubattino para dirigirse a Liorina, uno de los buques que le vigilaban disparó dos veces contra la barca en que iba Garibaldi, la primera con pólvora sola y la segunda con bala.

Al saber el presidente del consejo, señor Ratazzi, este suceso, se indignó e inmediatamente mandó al ministro de Marina, general Pescetto, que se enterara de lo que habia ocurrido, y si la cosa habia pasado como se contaba, que procediese del modo mas enérgico contra el comandante del Sesia, que es el buque que hizo fuego.

La Italia asegura que reina grande efervescencia entre la juventud de Nápoles y de las provincias italianas y que la opinion en todo el reino se manifiesta cada vez mas enérgica en favor de una solución definitiva de la cuestion romana.

La Riforma dice que cuatro companias de nuevos pontificios ha atacado á Monterotondo, y que siendo vigorosamente rechazadas por los insurrectos dejaron sobre el terreno muchos muertos y heridos.

El gobierno pontificio va á anunciar oficial y diplomáticamente á Europa los hechos siguientes:

1.º Mientras que todas las provincias del Estado gozan de grande paz y tranquilidad, por las fronteras de los paises que ocupa el gobierno de Florencia, han entrado partidas de hombres armados para provocar desórdenes, una revolucion contra el gobierno legitimo y para cometer criminales actos de bandolerismo.

2.º Los habitantes de los territorios bruscamente invadidos por estas partidas, en lugar de responder á las provocaciones y adherirse á los sublevados, han permanecido fieles al Padre Santo, manifestando su horror por todo acto de felonía.

3.º Las partidas se han organizado en Toscana y en las provincias usurpadas á la Santa Sede; componense de jóvenes de estas localidades y de otras que tampoco pertenecen á los Estados actuales del Papa, entrando en pleno dia y á la vista de las autoridades que les han dado pasaportes á pesar de saber que estos viajeros iban á invadir los Estados pontificios.

4.º Las tropas italianas han dejado libre el paso á estas partidas que desde diversos puntos de la frontera de Toscana y desde Orvieto han entrado armados en territorio pontificio.

5.º Estas tropas han acogido á las partidas cuando batidas y dispersas por las tropas pontificias repusieron las fronteras.

Este sentido, el gobierno pontificio se proclamará victima de un nuevo atentado de parte del gobierno de Florencia que á pesar del convenio de 15 de setiembre de 1864 ha dejado invadir el territorio que solemnemente se habia comprometido á respetar.

El Español publica hoy las sentencias dictadas por la audiencia de Madrid en las causas que se le seguian á nuestro colega por escritos que vieron la luz pública en sus números 202 y 203. Por dichas sentencias se condena al editor de aquel diario á sufrir dos meses de arresto y á pagar 200 duros de multa.

Dice El Español: «Segun noticias que creemos fidedignas, D. Juan Prim se ha visto precisado á salir de Bélgica, y á estas horas habrá llegado á Inglaterra.»

Ha regresado á esta corte el señor don Victor Cardenal.

En Villena de los Barros ha ocurrido un acontecimiento que ha sembrado la consternacion entre aquellos habitantes. A consecuencia de haberse espendido cierta cantidad de chocolate, al cual se habia puesto una sustancia con objeto de darle brillo y que ha resultado ser nociva, han caido enfermas gravemente cuantas personas tomaron aquel producto. Ha habido familias en las cuales han muerto tres personas. La autoridad entiende en el asunto.

En los fuegos artificiales verificadas en Zaragoza con motivo de las fiestas del Pilar, han resultado muerto un individuo y heridos otros tres á consecuencia de haber estallado inesperadamente un morterete.

En el pueblo de Gólmés, próximo á Lérida, se ha desarrollado una especie de epidemia de calenturas que tiene alarmados á aquellos habitantes.

El dia 9 eran los atacados 295 hombres, 216 mujeres y 130 niños.

Las defunciones desde 1.º hasta el espedido dia fueron diez.

La mortandad no es considerable entre la gente jóven, pero sí entre los niños y ancianos.

Se ha determinado de real orden que

continúe siendo obligatorio para los buques de vela el practaje desde el fondeadero de Vigo al lazareto de San Simon, quedando los de vapor en libertad de hacer ó no uso de dicho servicio.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Habana, 27 de setiembre. Ha llegado el vapor «Cuba», procedente de Nueva-Orleans.

Puerto-Rico. Hay noticias hasta el 14.

El 7 se sintió en Rio Piedras un temblor de tierra. El rio Ponce se desbordó y la inundacion ha causado muchos daños; pero solo ha perecido una persona, hasta ahora que se sepa.

Santo Domingo. Las fechas alcanzan al 16.

El Congreso nacional aprobó el tratado con Haiti celebrado el 3 del actual. Eugene Smith llegó aqui el 8 con el tratado que se ha celebrado con los Estados-Unidos.

El general Cabral llegó á la capital el 8, y los comisionados de Haiti llegaron ayer.

Estos dias se ha observado en Madrid que algunos labriegos y mujeres han ido ofreciendo á los transeuntes una ó dos especies de suzon (Senecio praecox et foliosus), haciendo creer que vendian verdadera arnica. Pero las pocas personas que han hecho caso de sus ofertas han sido engañadas.

Las flores de la arnica son mayores y sus hojas enteras: unas y otras secas, reducidas á polvo, hacen estornudar fuertemente, y por esta razon la planta se llama tabaco de montaña. No crece en las inmediaciones de Madrid, mientras que abundan los suzones ó afrenta-quinteros.

En Nápoles circulan bonos por valor cada uno de cinco francos destinados á favorecer la insurreccion romana.

Una carta de Florencia fechada el 9 dice lo siguiente: «Esta noche debia haberse intentado un gran golpe; pero se ha dado contraórden.»

Dicase en Valencia que la emperatriz Carlota pasará tal vez el invierno en las Baleares, cuyo clima le seria muy conveniente para la curacion de la enfermedad del pecho que la aqueja.

El corresponsal madrileño del Valenciano indica al conde de San Luis para la presidencia del Congreso en la próxima legislatura. Esta empezará, segun noticias del corresponsal, del 20 al 25 de noviembre.

Esta noticia la dan anoche varios periódicos.

Con fecha 10 del corriente escriben al Buscaldunú:

«No terminaré esta carta sin hablar á usted de un rumor que he oido favorable al término de nuestras diferencias con las repúblicas del Pacifico. Se asegura que Chile ha manifestado terminantemente hallarse dispuesto á tratar directamente con España para firmar un tratado de paz y amistad tan franco como amplio. Si la nueva se confirma, puede darse por terminada la cuestion.»

Hoy recibimos periódicos de Nueva-York con noticias hasta el 2 de este mes.

Se habia desatado un espantoso huracan que duraba dos dias, causando innumerables desastres. El viento habia arrancado los postes del telegrafo y se hallaban incomunicados con Europa. Los buques que navegaban por el Hudson han sufrido grandes averias, y sábase que enfrente de West Point se fué á pique un buque cargado de maderas; en Irvington encalló una balandra; en Yonkers naufragó una goleta; en Fort Washington se perdió otra balandra, sin contar con una multitud de buques que andan gareando, y sobre cuya suerte se abrigan serios temores.

El cambio atmosférico habia sido tan repentino que empezó á nevar, siendo la primera vez que nevó en aquel pais en setiembre.

El vapor Rapidan, que salió de Nueva Orleans el 21 de setiembre y de la Habana el 25, habia llegado á Nueva-York llevando abordo los pasajeros y la tripulacion del vapor Tioga, que se quemó y fué á fondo en altamar el 27 del mismo mes. El Tioga iba de Nueva Orleans á la Habana á Filadelfia, y perecieron en la catástrofe un ingeniero auxiliar, un aceite-ro y un carbonero, emplados en la máquina. Los pasajeros y tripulantes salvados por el Rapidan ascienden á cuarenta y dos. El Tioga es el noveno vapor que en menos de un año se ha perdido desde Nueva York á Nueva Orleans.

Hoy se habrá verificado la inauguracion oficial del Canal del Ebro en Zaragoza. De nuestro amigo y corresponsal especial en esta expedicion, recibimos hoy la siguiente carta:

Zaragoza 14 de octubre. Aquí me tiene Vd., querido amigo y compañero, desde las seis y cinco minutos de la madrugada en que abandonamos el tren por los cómodos y elegantes carruajes que nos esperaban, y nos trasladaron al magnífico palacio de la diputacion provincial, donde la mayor parte de los expedicionarios hemos sido alojados. Las habitaciones preparadas nada dejan que desear, pues tenemos en ellas hasta casi un depósito de perfumeria. Es mi compañero de celda el señor Sanz Zornoza, segundo jefe de la division de ferro-carriles de Madrid. Nada de particular habia ocurrido en el viaje.

Las autoridades locales del tránsito

salieron á ofrecer sus respetos á los señores ministros de la Gobernacion y Fomento, y las de Zaragoza llegaron hasta las Casetas, subiendo al wagon ministerial.

Antes de pasar adelante diré á Vd. que de las personas invitadas en Madrid para este acto, han quedado ahí los señores Cervero, Nacarino Brabo y Morer. En cambio ha venido el Sr. Berriz. De periodistas tampoco sé que hayan venido los invitados. Uno de ellos, el director de La Epoca, se escusó á tiempo por hallarse indispuesto.

Apenas tomamos puerto y saludaron en el salon principal de la diputacion á los ministros los individuos todos de las corporaciones provincial y municipal, se dirigió la comitiva en la estensa hilera de carruajes que nos habia recibido en la estacion, al templo de Nuestra Sra. del Pilar, cuya restauracion continúa, y de allí otra vez al alojamiento.

Aquí en las oficinas provinciales estamos hospedados el Sr. Gonzalez Brabo con su secretario el Sr. Perez Ruiz, el Sr. Berriz, el marqués de Monistrol, don Lucio del Valle, D. Cipriano Martínez de Velasco, Jareño y otros varios.

El Sr. Orovio ha ido á vivir en casa del conde de Sobradiel, y á diferentes casas de amigos otros expedicionarios.

A las once nos han servido un opiparo almuerzo á los que residimos en el gobierno, presidiendo la mesa el ministro de la Gobernacion y el gobernador. Despues del champagne y el café, visitamos el Casino, que está en una casa del conde de Sátiago. Es un escolente y espacioso local, muy bien alhajado, con gran número de retratos de los reyes de Aragon.

A las dos hemos ido á los toros. ¡Qué corrida, amigo, qué corrida! De las pocas que se ven.

Dos toros de la vida de Mazpule, dos de Carrizquini, dos de Coscoyuela y dos de Peralta. Bravos vichos, creciendo hasta morir, y la gente trabajando como leones. El Tato, Bocanegra y Frascuelo; y Muñoz y Calderon y Pinto; y el Cuco y Mateo y todos, en fin, han hecho lo que solo se guarda para fiestas extraordinarias. Verdad es que los toros se prestaban á todo; pero son doce toros, cuatro por la mañana y ocho por la tarde. Los maestros pusieron banderillas: Frascuelo silleteó y quebró y puso palitos y estoqueó. El gobernador presidió con mucho acierto. Los ministros asistieron al palco presidencial, y aun creo que uno de ellos arrojó su petaca al Tato.

Acabo de llegar de la plaza y se aproxima la hora de comer. Escribo al vapor. Esta noche vamos al teatro á ver La boda de Queso. A las doce de la noche habrá serenata con instrumentos y coros del pais, á los ministros. Mañana á las diez el paseo al sitio de la inauguracion: luego Te-Deum, despues comida oficial, fuegos y teatro.

El miercoles visita á los establecimientos públicos y otra comida, y quizá á un pintoresco sitio del canal, llamado el Vical. Tambien se habla de una visita á Alhama al regresar á Madrid.

Se me olvidaba un detalle. Hoy á las doce y media ha habido solemne recepcion á que han asistido todas las autoridades incluso el señor arzobispo.

Esta tarde al pasar por la feria que se celebra en el magnífico paseo de Santa Engracia, he admirado la inmensa multitud de forasteros que ha acudido á las fiestas del Pilar.

Las ferias son hermanas gemelas de las de esa corte. Unos cuantos cajones con juguetes, cacharros y chucherías.

Los gigantes pasean las calles. Son ocho: cuatro ellos y cuatro ellas, y otros ocho enanos; todos con trajes diferentes, de moro, de indio, de D. Quijote, etcétera etcétera.

Concluyo, amigo mio, asegurándole que la diputacion, el ayuntamiento y el señor gobernador nos hacen una acogida espléndida, que además han solemnizado estas fiestas con comidas al hospicio, al hospital y casa de Dementes.

La hora avanza y me falta tiempo. Mañana daré mas detalles.—Suyo, C.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Roma, 14. Nada nuevo desde ayer. Tranquilidad en la capital. Menotti Garibaldi manda la partida mas numerosa, y es el jefe reconocido del movimiento.

Ha habido un encuentro entre suavos y garibaldinos, con heridos por ambas partes.

Hoy recibimos, por la via de Nueva-York, noticias de la isla de Cuba que alcanzan al 22 de setiembre último.

El estado sanitario era satisfactorio, á pesar de los bruscos cambios de temperatura que se sufrían en algunos puntos de la isla.

Tenemos detalles del crimen que se habia cometido en la tarde del 15 en la casa de correos en la Habana. A las seis se presentó en las habitaciones que ocupaba una hermana política del administrador Sr. Chinchilla, un mulato de la propiedad de dicha señora, el cual, lleno de ira por haber sido vendido á otra persona, se lanzó sobre su ama y la dió una punalada en el corazon, dejándola cadáver. El Sr. Chinchilla acudió á los gritos de su desgraciada hermana y recibió una herida no peligrosa, sin poder evitar que el feroz asesino hiriese tambien gravemente á otra señora. Al fin fué desarmado y preso el criminal y entregado á los tribunales. Este suceso habia causado una verdadera consternacion en la Habana, donde era muy apreciada la desgraciada victima de tan horrible crimen. El asesino cuenta diez y ocho años, y ofrece un aspecto repulsivo.

—El estado financiero de la isla era satisfactorio. El comercio, dice una carta de aquella plaza, cumple con regularidad sus compromisos, y sin embargo de ser esta la estacion del año en que se advierten menos entradas de buques, por razon de estar espuestos estos mares á rceias tempestadas, hay mucha animacion y cierta disposicion á emprender grandes negociaciones.

—Los monederos falsos que abundaban en la isla van cayendo en poder de los tribunales. Ultimamente habian sido sorprendidas dos fabricas en la capital, apoderándose los agentes de la autoridad de todos los útiles y de los falsificadores.

—Se anunciaba la publicacion en la Habana de tres nuevos periódicos, uno de ellos político.

Las noticias que hoy recibimos del Perú alcanzan al 14 de setiembre.

Las fiestas por la promulgacion de la nueva ley fundamental y la proclamacion del presidente constitucional no han sido todo lo brillantes que se esperaba.

Una carta de Lima que tenemos á la vista dice á este propósito lo siguiente: «El presidente en ambos actos ni ha tenido lucido cortejo, ni tampoco ha sido victoreado; jamás la capital se ha manifestado mas fria, ni tampoco el poder menos prevenido para comprar gente que lo aplaudiera; la atmósfera se presentaba encapotada, y hasta el fuego igneo parecia que queria protestar, pues en los momentos mismos en que se preparaba el presidente para hacer la promulgacion de la Constitucion, la tierra temblaba, y las gentes desparveradas temian se convirtiera en ferromoto; tal era la ligereza con que procuraban poner en seguro sus personas. Las fiestas de la constitucionalidad han sido pocas, reduciéndose estas á juegos gimnásticos y á tres funciones de teatro.

—El gabinete hizo en masa la renuncia de sus respectivas carteras, y no ha sido aceptada á consecuencia de que el jefe del Estado no ha podido organizar un nuevo gabinete, porque los individuos solicitados no quieren prestarse, teniendo al frente un Congreso que no está en buenas relaciones con el poder ejecutivo.

—La presidencia del Consejo de ministros ha sido concedida al ministro de Hacienda D. Pedro Paz Soldán.

—Ha sido nombrado fiscal general administrativo y ex-secretario de relaciones exteriores el Dr. Pacheco.

—Terminados los trabajos de la Asamblea el presidente saldrá á visitar los departamentos para ver públicamente las necesidades de cada uno y remediarlas.

—Los actos de la dictadura iban á ser revisados por la Asamblea.

—Todavía no habia empezado á discutirse la derogacion de la de 11 de mayo de 1866 por la cual se espulsaba á todos los españoles del territorio de la república.

Ha habido dos sesiones secretas en la Asamblea á la que han concurrido los ministros de Relaciones exteriores y de gobierno; dicese que han tenido por objeto, la una la cuestion de tratados de libre cambio entre las repúblicas aliadas; la otra sobre la cuestion interior; hay quien agregue que en la primera solo se ha tratado de arreglos con España; pero el hecho es que nada se sabe de positivo.

—El ministro de la Guerra habia dimittido su cartera á consecuencia de haberse presentado á la firma seiscientos y mas despachos para otras tantas promociones; todavia no se sabe si será aceptada, y en caso de serlo quien le reemplazará.

Las noticias de Chile y Bolivia que recibimos hoy por la via de Nueva York nada adelantan á las ya conocidas y carecen de interés.

Al anunciar el nuevo periódico La Sociedad los salones aristocráticos próximos á abrirse, dice que las Sras. de Infante se proponen dar pronto un baile en obsequio de sus amigos. La señora doña Eugenia Infante, viuda de Aranda, nos ruega que rectificamos este error de La Sociedad, pues no ha pensado en dar por ahora baile alguno.

Las noticias de Méjico que recibimos hoy dicen que al llegar el vicealmirante austriaco Tegetoff á Veracruz y al manifestar la mision que llevaba el gobernador de esta plaza, ofició á su gobierno diciendo si le permitiera pasar á la capital. El gobierno le contestó que sí.

Llegado á ella los defensores del archiduque Maximiliano de Austria Sr. Riva Palacio y Martínez de la Torre fueron al ministro de relaciones exteriores anunciándole que Tegetoff deseaba tener una conferencia con él.

Al dia siguiente se presentó en dicho ministerio el vicealmirante acompañado de los dos referidos señores y manifestó que habia ido á Méjico con objeto de pedir al gobierno de la república que le permitiese llevar á Austria los restos mortales del archiduque Maximiliano.

El ministro de relaciones contestó que someteria la peticion al señor presidente de la república, y que para tomarla en consideracion, deseaba que el señor vice-almirante se sirviera decir el carácter con que la hacia.

El señor vice-almirante dijo: que al determinar su venida á Méjico, se habia considerado que podría parecer mejor al gobierno de la república que no viniese con una mision oficial del gobierno de Austria, sino solo con un encargo privado de familia, la que por los sentimientos naturales de afecto y piedad deseaba tener los restos mortales del archiduque.

Que por esta consideracion solo habia venido con un encargo privado de la señora madre del archiduque y de su hermano S. M. el emperador de Austria.

Por una indicacion del ministro de Relaciones, el señor almirante se sirvió tambien manifestar: que no traia algun documento escrito, y que solo habia recibido verbalmente el encargo de la familia del archiduque. Añadió el señor vicealmirante que si era necesario, estaria dispuesto á manifestar por escrito que habia venido con ese encargo.

El ministro de Relaciones repitió que someteria la peticion al señor presidente de la república, y que al dia siguiente podría comunicar su resolucion.

El 4 de setiembre volvió el vicealmirante acompañado tambien de los señores Riva Palacio y Martínez de la Torre, y el ministro de relaciones exteriores, con el señor Tegetoff, segun saben ya nuestros lectores que el gobierno mejicano no entregaria el cadáver del archiduque sino á quien lo pidiera encargado oficialmente y con documentos en forma por el gobierno austriaco á quien representase de igual modo á la familia del difunto.

El ministro añadió que si bien el señor vice-almirante Tegetoff, por su posicion social en Austria y por sus circunstancias personales es digno de la consideracion del gobierno de Méjico, no se puede resolver que se le permita llevar el cadáver del archiduque, supuesto que no ha traído ningun documento en que se llene alguno de aquellos dos requisitos mencionados.

En la noche del 11 hubo un incendio en el cuarto tercero de la casa núm. 111 de la calle de Toledo. Las llamas consumieron las ropas y muebles de los inquilinos, y hubieran tomado grandes proporciones á no ser por la ayuda eficaz del guardia de primera el se núm. 1424 Ramon Don Jerez, y el de segunda número 1432 Lorenzo Vidal Mezquida, que contribuyeron á la estincion del incendio y salvaron dos niños de en medio de las llamas. Los dependientes de la autoridad y demas personas que acudieron en el acto cooperaron eficazmente á dominar el fuego.

Dicese que el célebre misionero doctos Krapp, que habia fijado su residencia desde hace ya años en Kerthall, cerca de Stuttgart, ha aceptado la proposicion que le ha hecho el gobierno inglés de servir de drogman en la expedicion de Absinia.

Dicase de Roma que el ex-rey de Nápoles ha mandado trasportar todos los objetos de valor de su pertenencia á la fortaleza de Civita-Vecchia.

Hoy recibimos noticias de la república del Ecuador.

El Congreso se reunió el 23 de agosto y el 24 hubo un debate borrascoso en ambas Cámaras sobre la espulsion de García Moreno y D. Antonio Flores, se prestó de que su eleccion habia sido ilegal. El primero fué espulsado, pero el segundo triunfó y fué elegido vicepresidente de la cámara de representantes. Esto causó suma agitacion y Moreno salió acto continuo de Quito y del pais. El nuevo vicepresidente de la república, hermano político del general Flores, tomó posesion de su empleo el dia 31 de agosto.

Varios periódicos de Madrid reproducen hoy los siguientes párrafos de una carta dirigida al Buscaldunú de Bilbao por su corresponsal en esta corte:

«La cuestion económica, rueda principal que imprime y acompaña los movimientos en la máquina de gobernar y administrar, es hoy la que ocupa en primer término la atencion del gabinete.

El consejo de Ministros se ha ocupado esta mañana, y seguirá ocupándose otros dias, en oír al Sr. Barzanallana, el cual, despues de esponer los resultados de la conversion y las atenciones que están cubiertas con los productos del arreglo, se propone esplanar su pensamiento completo, y madurado con un largo examen, relativo á la gestion económica ó lo porvenir.

Los amigos del gobierno, y entiéndase que me refiero á las personas mejor relacionadas política y particularmente con los ministros, aseguran que estos se hallan complacidos con las esplicaciones del Sr. Barzanallana, y esperan que los detenidos estudios del ministro de Hacienda hayan dado de sí un proyecto aceptable y compatible con el interés del pais y del Estado.

Respecto á lo que el Sr. Barzanallana tenga proyectado, se habla con tal vaguedad y falta de tino, que creo preferible no decir á Vd. nada á reproducir suposiciones sin fundamento. No han de trascurrir muchos dias sin que se conozca con alguna verdad algo del pensamiento económico en cuestion, y para entonces dejo el indicar lo que se anuncia y lo que se cree en bien ó en mal de ese mismo proyecto.»

El buque que conducia á América á la Ristori y á la señora Lagrange sufrió en la travesía una gran borrasca, en la cual pereció arrebatado por las olas uno de los individuos de la tripulacion. Sereno do el tiempo, las dos grandes artistas organizaron á bordo un concierto á beneficio de la viuda é hijos del desgraciado mariner, en el que Lagrange cantó un aria de Roberto y la cavatina de Rosina del Barbero, y la Ristori recitó una escena de Maria Stuarda y La despedida de Juana d'Arc. El producto se elevó á la suma de 1300 francos.

ULTIMA HORA.

Hay se han recibido en Madrid las siguientes NOTICIAS TELEGRAFICAS: Roma, 14 (a las cuatro de la tarde.) Los garibaldinos han ocupado de nuevo a Monte Libetti evacuado por las tropas pontificias que tuvieron que ceder esta posicion en vista del crecido numero de sus contrarios.

estén con cuidado por si estos hoyos improvisados revelan la intencion criminal de favorecer algun robo. El cochero número 108, que hace pocos dias atropelló a una mujer y maltrató a varias personas que quisieron detenerle en la calle de la Flor, se halla en la cárcel a disposicion del juzgado de la Universiad.

de socorro de la plazuela de Matute y de este punto al hospital General. El juzgado de guardia y la autoridad militar intervinieron tambien en este asunto y no sabemos si el conocimiento de la causa corresponderá al juzgado ordinario ó al militar. El herido ofrece pocas esperanzas de vida, segun hemos oido.

CAMBIOS. Londres 90d.f... 49-45 49-45 Paris 8d.vista. 5-16 5-16

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—A las 8 1/2.—Quinta funcion de abono.—Turno segundo.—La Favorita. PRINCIPE.—A las 8 1/2.—El amor de los amores.—Las gracias de Gellon. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—En la casa del gaitero.—Baile.

BANCO DE ESPAÑA.

Debiendo destinarse la suma de diez millones de escudos en cada semestre para el pago de intereses y amortizacion de los billetes hipotecarios de este establecimiento, al tenor de lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo primero de la ley de 26 de junio de 1864 que creo aquellos valores, y habiendo de aplicarse en el semestre que viene en 1.º de enero próximo, la cantidad de 1.855.800 escudos para los intereses de los 62.850.000 a que ascienden los billetes a que no ha torado aun la amortizacion, quedan para esta 8.144.200 escudos.

cha en que ha de tener lugar el del segundo semestre de este año, y las reglas a que ha de sujetarse que son las siguientes: Primera. El referido sorteo se verificará en el salon de juntas generales del Banco el día 14 del proximo mes de noviembre, empezando a las once en punto de la mañana y continuando sin interrumpirse hasta su terminacion.

DIARIO DE MAURID

SANTO DEL DIA 16.—San Gato, obispo; San Florencio, y Santa Arelaia. CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Comendadoras de Santiago, donde por la mañana habrá funcion a Nuestra Señora del Amparo, siendo orador D. Jaime Cardona, y por la tarde se descubrirá el cuadro de la beata Maria de los Angeles, cantándose despues el himno terminando con procesion de reserva.

LA ELEGANCIA.

Este periódico de modas publica todos los meses cuatro figurines de Paris, muchos dibujos para bordar y muchos patrones. Edicion de lujo, 10 rs. al mes. Edicion económica 7 rs. Se dan prospectos, y hay números de muestra en la libreria de Cuesta, Carretas, 9.—9.—9.

DUENAS.

MEDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CÁMARA. Carretas, 7, principal.

LA PENINSULAR.

Sociedad de seguros sobre la vida. Esta sociedad ha trasladado sus oficinas a la Carrera de San Jeronimo, número 53, cuarto bajo.

SE COMPRAN IMPOSICIONES DEL

Banco de Economias obligaciones de la Peninsular y papel del Estado, a los mas altos tipos. Informarán, Cármen, 7, principal izquierda, de nueve de la mañana a cinco de la tarde.

ZAPATILLAS SUIZAS.

Clase superior a 19 rs. Montera, 22, la Loba Marina.—2

CALLISTA.

MR LEON, cirujano de la real Camara y de S. A. seranismo el principe de moujou.—En dos minutos sin coitar!!

GRAN ALMONEDA DE MUEBLES DE

Glujó, Pizarro, 12, bajo.—2

PRESTAMOS.

En comision, se presta al 2 por 100 sobre papel del Estado, acciones del Banco y obligaciones de la Peninsular. Se descuentan cupones. Informarán Espoz y Mina, núm. 9, cuarto 4.—3

ZURCIDOS SIN CONOCERSE. COR

Tambien encha frances, bordar en oro, etcetera. Jesús del Valle, 5, bajo izquierda

GRAN ALMONEDA DE MUEBLES DE

Glujó.—Bateria de cocina y vinos de Burdeos. Calle del Oso, 21, bajo.—1

HAY VACANTES DOS PLAZAS DE

Médicos, a 14000 rs. cada una, en la provincia de Santander, partido judicial de Reinosa. Para presentar las solicitudes y recibir los demas pormenores: calle de San Isidro, núm. 14, pral. D. Nicolás Rodríguez.—3

SEIS RETRATOS INMEJORABLES, 21

Sreales. Visitacion, 1, esquina a la calle del Principe. Se hacen reproducciones.

SAINT GERMAIN Y COMPANIA.—NO

Se da valor al primer retrato. Buenacarral, 29, frente a las Infantas.—3

EN LA CAVA, NUM. 48, CALLE DEL

Ara María, se alquila pa a pica familia, un bonito cuarto, por 150 rs. que incluye agua, gas y calefaccion, etc. Su precio es siete duros al mes. En la porteria de la misma darán razon.—1

SE ADMITE EN ESTUDIANTES AL

servicio domestico, y criada para todo, buen instruido. Principe, 22, principal.—1

DOMICILIO.—FRANCOIS, MAITRE Y

Atica, música, Jesús del Valle 3, bajo, izquierda.—1

ZAPATILLAS SUIZAS.

El grande, primitivo y verdadero depósito de las que curan los sabañones como si fueran acedillas, y tambien así, que toda persona que se las coloca, no se despegan de ellas por la gran comodidad que prestan. Se ha recibido un grande y variado surtido por mayor y menor, para señoras y caballeros. El Centro, Montera, núm. 24.—10

DENTACION DE LOS NINOS.

Nada hay que iguale a nuestro jarabe como el az y seguro para facilitar la dentacion de los niños y evitar los accidentes que ocasiona este periodo tan crítico. Frasco, 50 rs. Laboratorio de Harcey Oena, calle del Principe, número 15.—4

SE VENDEN IMPOSICIONES DE LA

Tarjeta. Informarán Embajadores, 47, imprenta.—3

MADERA SUPERIOR DE CUENCA.

Mr. Gaspard se vende una partida procedente de un terrero. Casa de la China Informar.—3

SE TRASPASA UNA TIENDA CA-

choarteria en una de las plazuelas bien acreditada. En la Cava Baja, núm. 1, tienda de luz y en la calle de Hortaleza, núm. 33, tienda de azules darán razon.—1

SE VENDEN LOS ENSERES DE UNA

tienda de comestibles, calle de Amiel, núm. 17; en la de enfrente darán razon.—1

N LA CALLE DEL DUQUE DE AL-

ba, 16, tie. si, sigue la almoneda de chimeneas, estufas, hornillos para cok, cocinas económicas, todos de café y dos máquinas de doblar planchas y tubos.—0

2000 PANTALONES DE PATEN,

varios dibujos, a 60, 70, 80, 90 y 100 reales, GRAN SURTIDO EN CHAQUES DE CASTOR NEGRO, a 140, 170, 210 y 250 reales.

Bazar de ropas hecha titulado AL PRINCIPE ALEJONSO, calle de Preciados, número 3.—0

JARABE

TONI-REGENERADOR DE QUINA Y DE HIERRO

de GRIMAUT Y C^o, en Paris

Farmacéuticos de S. A. I. el Principe Napoleon.

Bajo una forma limpida y agradable este medicamento reúne la quina que es el tónico mas excelente y el hierro uno de los principales elementos de la sangre. Por esto le han adoptado los mas distinguidos médicos de Paris para curar los colores pálidos, facilitar el desarrollo de las jóvenes y volver al cuerpo los principios alterados ó perdidos. Hace desaparecer rápidamente los intolerables dolores de estómago que causa la anemia ó la leucorrea a los cuales están frecuentemente sujetas las mujeres; alarga y facilita la menstruacion y se ordena con buen éxito a los niños débiles y linfáticos ó escrofulosos. Abre el apetito, ayuda la digestion y conviene a todas las personas cuya sangre ha empobrecido por enfermedades y convalecencias largas y difíciles. En poco tiempo se experimentan sus buenos resultados.

Depositaris en Madrid, Simon; Morrell hermanos; Ultramar.

ANIVERSARIO.

La señora DOLORES MAISONAVE, viuda del señor D. Miguel Moreno y Morán falleció el día 16 de octubre de 1865.

Se suplica a todos sus amigos que sirvan como mandatarios a Dios.

Todas las misas que se celebren el miercoles 16 del corriente en la iglesia de Santo Tomás se aplicarán por el alma de dicha señora (Q. E. P. D.).

SE CEDE UNA SALA EXTERIOR CON

espacios alcoh en precio módico, con asistencia ó sin ella. San Bernardo, 4, segundo.—0

SE ALQUILA UNA ESPACIOSA SALA

ya alcoh. Tamien hay otras habitaciones buenas. No es casa de huéspedes. Colegiata, 8, tercero.—0

MUSICA.—SE DA RAZO DE UN

Maestrado profesor de piano en la calle de Espartaco, núm. 22, tienda de sedas.—0

FRESA

del tiempo y de aroma y gusto exquisitos, a 8 rs. libra. Preciados, 72.—0

PERMUTA.

Un empleo en esta corte con 7000 reales de sueldo, dependiente de Gobernacion y de real ramo de comercio, desea permutar con otro en la misma con 6000 ó 6500 rs. Dirigirse por el carr-o interior a D. J. G. Toton, 15, tienda.—0

ULTIMA SEMANA DE VENTA.

POR CAUSA DE LA CRISIS COMERCIAL, CESACION Y LIQUIDACION TOTAL de todos los géneros todavia existentes, que serán vendidos convencionalmente y al contado CON UNA BAJA CONSIDERABLE.

EN EL DEPÓSITO CALLE DE ESPOZ Y MINA, NUM. 18, PRAL.

Y para liquidar la existencia de los géneros mas finos hasta la última pieza, se hará, además de estos precios desconocidos en el comercio por géneros de tan buena calidad, el siguiente descuento:

De 25 rs. a quien compre por valor de 500 rs. De 50 rs. a quien compre por valor de 1000 rs.—Y además media docena de pañuelos y media docena de servilletas adamasadas.

EXISTENCIA DE LOS GÉNEROS.

Lienzo de hilo redondo, de varios anchos para camisas, p^o coste 7 a 8 rs. v.º, se venden de 5 a 5 1/2 Id. clase mas fina, clase de Bélgica. 9 a 12 " " " de 6 a 8 Id. id. de Holanda. 15 a 22 " " " de 10 a 14 Id. anchos para sábanas, sin costura. 15 a 25 " " " de 10 a 16 Id. id. mas fino. 28 a 30 " " " de 18 a 20 Id. id. id. para cama grande y matrimonio. 22 a 30 " " " de 17 a 20 Id. id. id. fino y superfino. 34 a 40 " " " de 22 a 28

48 JUEGOS DE MANTELERIAS EN

dibujo, granito y otros para seis cubiertos; precio de coste 14 rs., se venden a 30 rs. 84 ID. ID. de granito y dibujos para 12 cubiertos, se venden ahora por 65, 70 y 75 rs. juego. 36 ID. ADAMASCADAS para 12, 18 y 24 cubiertos, calidad superior, se venden ahora desde 30 rs. el juego. 18 ID. DE MANTELERIAS DE SAJONIA para 12, 18 y 24 cubiertos, tejidos satinados como seda, lo mas superior que existe; precio de coste 14 hasta 60 duros, se venden ahora desde 8 duros el juego. 36 ID. ID. para 6 cubiertos, a 60, 70, 80 rs., etc.

125 DOCENAS PAÑUELOS DE HILO

y BATISTA de todos tamaños, y con doble hilos, clase Holanda, Francia y Silesia, a 22, 36, 40, 48, 54, 60 hasta 80 rs., etc.

168 DOCENAS TOALLAS en todos tama-

ños, desde 20 rs. la media docena. SERVILLETAS ADAMASCADAS para té, la media docena, desde 10 reales. MANTELES sueltos, desde 11 rs. PAÑUELOS con encajes y bordados; id. escotes (canesús) de hilo bordados para camisas de señora, medio precio de coste.

18 DOCENAS DE CAMISAS PARA

CABALLERO, de hilo redondo fino, hechuras y dibujos de última moda, se dan las de 60, 70, 80 y 100 rs., ahora a 38, 43 y 55, hasta 70 rs. CAMISAS PARA SEÑORAS, de hilo fino y superfino, y con canesús, las de 38, 45, 50 y 60 rs., ahora a 25, 30, 34 y 40 rs. IDEM SUPERFINAS y bordadas, camisas de boda hasta las mas elegantes, de hilo muy fino, en la misma proporcion.

16 DOCENAS CALZONGUILLOS DE

HILO PARA CABALLEROS, de todos tamaños; los de 36, 38, 42 y 50 rs., ahora a 20, 24, 28 y 35 rs. SABANAS DE HILO hechas y con vanitas, clase de tela de Bélgica, Holanda y Sajonia, sin costura ó hilo redondo (para cama pequeña, canonigo y matrimonio), las de 42, 48, 58, 75 y 100 rs., ahora a 28, 34, 40, 50 y 70 rs., etc. UNA GRAN CANTIDAD DE PECHERAS finas y hechas a mano, en hilo y batista, en lisas, con pliegues y bordadas, desde 36 rs. media docena. TAMBIEN ENAGUAS LISAS Y CON VOLANTES. PANTALONES Y CHAMBRAS, casi por la mitad del precio de su valor verdadero. FALDAS BORDADAS, para bautizar, en clases muy finas y elegantes, medio precio del coste.

Un gran surtido de medias, calcetines de lana y algodón en blanco y color, camisetas de punto inglesas y francesas, en algodón y lana fina, desde 12 rs.

Horas de despacho, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

CLINICA MEDICA

POR A. TROUSSEAU,

traducida al castellano POR DON E. SANCHEZ Y RUBIO.

El tomo tercero de la segunda edición, único del que quedan ejemplares, sigue vendiendo a 40 rs. en toda España, franco de porte. Se prepara la tercera edición, notablemente corregida y aumentada, que constará de cuatro tomos. Administracion, calle de Relatores, números 4 y 6, segundo, donde se sirven los pedidos a correo segudo, haciendo el pago anticipado. Igualmente se encontrará esta obra en las principales librerías de Madrid, provincias y Ultramar.—1

DIEZ, SASTRE.

PUERTA DEL SOL, NUM. 13, ENTRESUELO DE LA DERECHA.

Pone en conocimiento del público y de su numerosa clientela, que acaba de recibir un gran surtido de géneros ingleses y franceses, cuyos precios son los siguientes: Trajes de mañana ó de calle a 360, 400, 500 y 560 rs., etc., a 400, 450, 500 y 560 rs. Gabanes sacos y gabanes levitas de moskova, piel de oso, castor, etc. 360, 420, 500 y 560 rs. Pantalones ingleses y franceses, a 300, 400 y 560 rs. Hechuras a precios convencionales.

Horas de despacho, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Horas de despacho, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Horas de despacho, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Horas de despacho, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Horas de despacho, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Horas de despacho, desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde.

ROB GREEN.

Antifébrico por excelencia; nada hay que le iguale para curar la sífilis, dolores, fluxos blancos, lagas rebeldes, debilidad ó impotencia. Madrid, Hortaleza, 3; Zaragoza, Espartero; Valladolid, doctor Jome

EXTRACCION Y CAPSULAS VEGETALES DE MATICO

GRANDEZAS PARIS

Compuestas del jugo de la planta de este nombre, han sido empleadas en las enfermedades secretas con el mas brillante éxito.

A su grande eficacia, reúnen la ventaja de no tener su uso ninguno de los inconvenientes de los antiguos remedios para estos casos.— Depositaris en Madrid, Simon; Morrell hermanos; Ultramar.

Depositaris en Madrid, Simon; Morrell hermanos; Ultramar.

Depositaris en Madrid, Simon; Morrell hermanos; Ultramar.

Depositaris en Madrid, Simon; Morrell hermanos; Ultramar.